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завдань; формуванні індивідуальних навчальних планів студентів; розробленні засобів 

діагностики якості вищої освіти; атестації бакалаврів за спеціальністю 193 «Геодезія та 

землеустрій», визначенні змісту навчання в системі підготовки та підвищення кваліфікації; 

професійної орієнтації здобувачів фаху; зовнішнього контролю якості підготовки фахівців. 
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В останній час вчені й практики в аграрній галузі відзначають значне погіршення 

екологічного стану земель в Україні, яке пов’язують з їх інтенсивним сільськогосподарським 

використанням, насамперед, надмірною розораністю, порушенням науково обґрунтованої 

системи сівозмін, що зумовлюють зниження родючості ґрунтів і масштабне поширення 

процесів деградації ґрунтового покриву. Повстає нагальна потреба істотних змін у 

господарській діяльності та природокористуванні, які б враховували вплив природних і 

антропогенних чинників на агроекологічний стан земель.  

Відомо декілька підходів до агроекологічної оцінки територій, які базуються на 

загальногеографічних, геохімічних, ландшафтних, агротехнічних   засадах. Значної ж 

актуальності набувають дослідження, що спрямовані на оцінку агроекологічного стану 

земель за комплексом показників, які характеризують внесок природних і техногенних 

чинників. 

Метою представлених результатів досліджень є один із підходів до диференціації земель 

за екологічним станом як засад сучасної оптимальної організації територій на прикладі 

південних районів Одеської області. В дослідженнях застосовуються методи типізації і 

класифікації та великомасштабного картографування територій.  
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Агроекологічне диференціація території півдня Одеської області проводиться за такими 

показниками: елементи рельєфу, якість ґрунтового покриву, мікрокліматичні умови та 

організація різних типів угідь. Розроблено класифікацію агроекологічних умов території за 

кожним із показників та їх комплексом, яка базується на їх порівнянні із оптимальними 

величинами. За диапазоном мінливості величин показників виділено 4 класи земель. 

Найкращі агроекологічні умови території відзначаються за 1-го класу, а найгірші – за 4-го.  

Проведено аналіз стану агроекологічних умов на території півдня Одеської області в 

розрізі окремих адміністративних районів, який показав його неоднозначність за різними 

показниками (табл. 1). Виявлено, що ні за одним із показників агроекологічні умови на 

досліджуваній території не можна віднести до 1-го класу. За елементами рельєфу добрі 

умови спостерігаються на території Кілійського та Татарбунарського районів, а за 

мікрокліматичними умовами та організацією угідь такі ж умови притаманні лише 

Кілійському району. Незадовільними агроекологічними умовами за якістю ґрунтового 

покриву характеризуються всі райони за виключенням Тарутинського. За елементами 

рельєфу лише Тарутинський район має незадовільні умови, а за мікрокліматичними умовами 

їх 5.    

Надалі виконано диференціацію земель за комплексним показником, як середньою 

величиною, агроекологічного стану. Встановлено,  що середня величина цього показника 

змінюється від 2,5 до 3,5. Виділено 5 класів земель з діапазоном 0,5 бала: ≤2,5 – найкращі 

умови; 2,6 - 3,0 - добрі; 3,1 - 3,5 - задовільні; ≥ 3,5 - незадовільні. Найбільший негативний 

внесок в загальний бал екологічного стану території мають показники якості ґрунтового 

покриву та мікроклімату (табл. 1). Згідно даної градації найкращий агроекологічний стан 

спостерігається на території Кілійського району, де бал агроекологічного стану дорівнює 2,5, 

а найгірший - в Арцизькому, Болградському, Ренійському, Саратському та Тарутинському 

районах, де бал агроекологічного стану становить 3,5, а  агроекологічні умови є 

незадовільними. Бал агроекологічного стану Ізмаїльського та Татарбунарського районів 

становить 3,0, що свідчить про добрі агроекологічні умови, а на території Білгород-

Дністровського та Овідіопольського районів агроекологічні умови задовільні.  

Таблиця 1  

Комплексна агроекологічна оцінка південних районів Одеської області 

 

Райони 

За 

елемен-

тами 

рельєфу 

За якістю 

ґрунтового 

покриву 

За 

мікроклі-

матичним

и умовами 

За 

організа-

цією 

угідь 

Бал 

еколо-

гічного 

стану 

території 

Арцизький 3 4 4 3 3,5 

Білгород- 

Дністровський 
3 4 3 3 3,25 

Болградський 3 4 4 3 3,5 

Ізмаїльський 2 4 3 3 3 

Кілійський 2 4 2 2 2,5 

Овідіопольський 3 4 3 3 3,25 

Ренійський 3 4 4 3 3,5 

Саратський 3 4 4 3 3,5 

Тарутинський 4 3 4 3 3,5 

Татарбунарський 2 4 3 3 3 

  

Застосування методу картографування показників дозволяє наочно оцінити просторовий 

розподіл їх величин по території. Виконувалося картування усіх показників в масштабі 
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1:50000 із застосуванням ГІС-технологій.  На прикладі картування комплексного показника 

(рис. 1). Показано можливість оцінки агроекологічного стану земель за відсотком земель з 

різним їх станом. 

 
Рис. 1.  Комплексна агроекологічна диференціація південних районів Одеської області 

 

На карті виділено 3 агроекологічні райони, що до 1-го агроекологічного району, де 

спостерігаються найкращі та добрі умови, належить 90% території Кілійського району, 

близько 50% Ізмаїльського, Татарбунарського районів та 10% Білгород-Дністровського. До 

2-го агроекологічного району з задовільними умовами відноситься центральна частина 

досліджуваної території: близько 50% Ренійського, Ізмаїльського, Болградського, 

Арцизького, Саратського районів, 40% Тарутинського, 90% Білгород-Дністровського та 

територія Овідіопольського району. Половина Ренійського, Болградського, Арцизького, 

Саратського та 60% Тарутинського районів характеризуються незадовільними 

агроекологічними умовами та належать до 3-го агроекологічного району. 

Найкращі агроекологічні умови спостерігаються лише на третині площі Кілійського 

району. Незадовільні агроекологічні умови спостерігаються на території 5 досліджуваних 

районів. Центральній частині досліджуваної території  притаманні задовільні агроекологічні 

умови [1-3].  

Висновки. З врахуванням агроекологічної оцінки та диференціації земель запропоновано 

дві схеми розміщення сільськогосподарських культур (можливої і оптимізованої), на 

прикладі Саратського та Кілійського районів, які можливо застосувати для інших 

досліджуваних районів півдня Одеської області в залежності від подібності агроекологічних 

умов. Більш доцільною є оптимізована схема розміщення культур, де в залежності від 

мікрорайону вказано культури, які найкраще розвиватимуться на даній території. 
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